nllIkoabHbIi 3Tan Beepoceniickoil 01uMNUAAbI IKOJIbHUKOB 110 YIKOHOMUKE,
5-7 kaacesl, 2023-2024 yueOHbIH roj

3aJaHusl OMMIMAbl BKIOYAIOT TECThI U 3a/1a4i. Bpems Beimonnenus — 90 MUHYT.

1. TecToBbIe 3aqanust BKIOUatoT 4 6J10Ka BOpocoB — 40 6annos:

Tects! 1: 2 Bonpoca THIa «BepHO/HEBEPHO» — 2 Oauia 3a Kaxblil BOIIpoc (umoeo 4 6aina).

Tectsr 2: 2 Bompoca ¢ BEIOOPOM OJHOTO BapHaHTa M3 HECKOJNBKHX IMPEUIOKEHHBIX — 3 0ainia 3a KaKIbIH BOIPOC (umozo 6
6ann08).

Tectrr 3: 2 Bonpoca ¢ BEIOOPOM BCeX BEPHBIX OTBETOB M3 MPEIJIOKESHHBIX BAPHAHTOB — 5 0AJUIOB 32 KaXKIBIH BOTIPOC (U020
10 6annos).

Tectrr 4: 2 Bompoca ¢ OTKPBITEIM 0TBeTOM — 10 6ayutoB 3a KaxkIpIi Bonpoc (umozo 20 b6annos).

II. 3agagm BrutO9aroT pemenne 3 3amad — 60 6anios.

3anava 1 — 20 6annos.

3anaqa 2 — 20 6annos.

3anava 3 — 20 6annos.

Hroro 3a tectoBele 3ananus (1) u 3agaun (II) — 100 6annos

Tectnl Ne 1. BepHo/HeBepHo. YYaCTHHK J0JKEH OIIEHUTH CHIPABEAJIMBOCTL HPHBEIEHHBIX BLICKA3ZLIBAHMIL. 2
BOIIPOCA THIIA KBEPHO/HEBEPHO» — 2 0ajLjIa 3a KaxK/Ablii Bonmpoc (uToro 4 6ajia).
1.1. (2 6anna) DOxoHOMHYecKHH BBHIOOp Bcerga OOYCIIOBIEH O€3rpaHUYHOCTHIO UENOBEYECKMX MOTpeOHOCTEH U
OTPaHUYEHHOCTHIO YKOHOMHYECKHX PECYPCOB.
1) BepHO
2) HEBEPHO
Omeem: 1

1.2. (2 6aana) Undnsuust 3a 3 mecsina coctaBut 21% Mpu ycIOBUU €KEMECSYHOTO pocTa IieH B 7%.
1) BepHO
2) HEBEPHO

Omeem: 2

Tecthl Ne 2. 2 Bompoca ¢ BLIOOPOM 0THOT0 BAPHUAHTA M3 HECKOJbKHMX NMPEII0KEHHBIX — 3 0aJ1J1a 32 KAMKIbIi

BOIIPOC (MTOrO 6 6aJ1JI0B).
2.1. (3 banna) n3y4aeT 3aKOHOMEPHOCTH (PyHKIIMOHUPOBAHUSI IKOHOMHKH B 1iesioM. Kittouesast poib B
PETyIUpPOBaHUH SKOHOMHYECKUX MPOIIECCOB MPUHAISIKUT TOCYIapCTRY:

1) MHKpOIKOHOMHUKA

2) MaKpOSKOHOMHKA

3) MHEpOBast SKOHOMHUKA

4) HeT BEpHOTO OTBETA
Omeem: 2

2.2. (3 6amna) Kodeitns paboraer 7 aHeld B Henemo. Bwipyuka B kade 3a okTsOps cocraBmia 434000 pyOneii.
OrmpenenuTe CpeTHIO SKETHEBHYIO BRIPYUKY Kade 32 3TOT MECSIIL:

1) 62000 py6neit

2) 31000 pyoeit

3) 14466,7 pyoeii

4) 14000 py6ieii
Omeem: 4

Tectpl Ne 3: 2 Bonpoca, Kax/Iblii U3 KOTOPBIX COIEPKUT HECKOJILKO BADHAHTOB OTBETOB U OIIEHUBAETCS B 5
0a/VI0B. YYACTHHK IM0JYy4YaeT 0a/bl, ecJy BbIOpaa Bce BepHble 0TBeThl W He BbIOPA/1 HU 0IHOTO JHniiHero. Beero
MakcuMyM 1o Tectam Ne 3 — 10 6asoB.

3.1. (5 6annos) Kakue BUIIBI JOXOIOB BBIIENAIOT B PE3yJbTaTe UCIIONB30BaHUs (PAaKTOPOB MPOU3BOICTBA.
1) zemus;
2) NPOLIEHT;
3) tpy;
4) npubbLIk;
5) kanuran;
6) penra;
7) npeAnpUHUMATENBCKUE CIIOCOOHOCTH;
8) undopmanus;
9) postnty;

10) 3apaGorHas mara.
Omeem: 2,4,6,9, 10




3.2. (5 6annos) Beimenstor cienyromnie QYHKIINHN JeHET:

1) pesymsrar 0OMeHa

2) cpencTBo 0OMeHa

3) Mepa cTOUMOCTH

4) cpencTBO cOepexeHus

5) cpencTBO 3amUThl OT HHQIISAIUH

6) u3MepHTeNh IEHHOCTH TOBAPOB U YCIyT
Omeem: 2, 3, 4,6

4. 3aganusg ¢ OTKPBITBIM 0TBeTOM. Kakablii mpaBWIbLHBII OTBeT oneHuBaercs B 10 0ajjioB. YYacTHHK
A0J3KeH NMPUBECTH OTBET HA 3ajady (e3 00bsicHeHHsl M pemienusi. Becero MakcuMajibHO mo 3aganuio Ne 4 — 20
0aJ1J10B.

4.1. (10 6annos) Ha npeanpusTHH 1O MPOU3BOACTBY CIIOPTUBHOM OJCIK/IbI KOJIUYECTBO pabOvnX yBEIUYMIOCh Ha 25%, a
BBINYCK MpOAyKIuu yBeauumics Ha 50%. OnpeaenuTe, yBEIMYWIACh WM YMEHBIIUIACH POU3BOAUTEIBHOCTh TPYy/Ia U
Ha CKOJBKO TporieHToB. OTBET JaTh B BUJI€ YMCIIOBOTO 3HAYEHUS Oe3 eMHUIIBI H3MEPEHHsI, YBennueHue (+)/yMeHbIIeHe
( - ) nokasarp 3HakoM (+/—) TIepes YUCIOBBIM 3HAYCHHEM.
Pewenue:

[Tpou3BOANTENHFHOCTH TPY/IAa ONPEACISICTCS] OTHOIICHHEM KOJIMYEeCTBa BHIMYIICHHON TPOAYKIIUH K TPY03aTpaTaM,
COOTBETCTBEHHO, 1,5 /1,25 = 1,2 ==> yBenwmuunnack Ha 20%
Omeem: +20

4.2. (10 6annros) ®upma Boimyckaetr 10000 exuuun npoaykiuu. st 3Toro ona HaHuMaeTt 50 paOOTHUKOB M BBITUIAYMBACT
uM 3apaboTHyto miary B pasmepe 50000 pyOeii, a Takke HECeT 3aTpaThl Ha MOKYIIKY KarnuTtajia B pasmepe 500000 pyOiei,
npodre pacxoabl 3aHuMaroT 10% oT BenmuHHBI Beex 3aTpar. OnpenennuTe BETUUUHY 3aTpar sl BBITyCKa OHOHM €IWHHIIBI
npoxyKimy. OTBET JaTh YHCIOBBIM 3HAYCHHEM O€3 eMHUI] H3MEPECHUSL.
Pewenue (1 cnocod):

Cymmupyem Bce 3arparbl (TC). 3arparst ma tpym 50*50000 = 2500000 pyOmeii. 3arparel Ha KammTam
500 000py6meii. B cymme 3atpatsr Ha kammtad u tpya: 2 500 000 +500 000 = 3 000 000 pyOmeii. Taxke HagO y4ecTb
npoune pacxonbl — 10% ot 3 000 000 py6uneii cocrapar 300 000 py6ieii. toro cymmaphsie 3arparsl pasubl: 3 000 000 +
300 000 = 3 300 000 pyoOsneii. Jlns pacdyera 3arpar Jyis BBITyCKa OXHON €IMHUIIBI MPOAYKIIUH HEOOXOAMMO CyMMAapHOE
KOJIMYECTBO 3aTpar pas3iesiuTh Ha BhITyCKaeMblii 00beM npoxykuuu (ATC = TC/Q): 3 300 000 / 10 000 = 330 pyb6ieii.
Omeem: 330
Pewenue (11 cnocod):
[lpuHrMas BO BHUMaHHE JaHHBIE M3 YCioBHsA, 4T0 10% COCTaBIAIOT MpOYHME PAacXOAbl OT BEJMYMHBI BCEX 3aTpar,
0003Ha4YMB 00mIKeE 3aTpaThl uepe3 X, MPeCTaBUM yYpaBHEHHUE:

50*50 000 + 500 000 + 0,1*X =X,

0,9*X = 3 000 000,

X=33333333

Hroro cymmaphsie 3arpatsl paBHbl: 3 333 333,3 pyo.

Jns pacdera 3arpaTr JAJsl BBITYCKa ONHOW E€IWHHIBI MPOMYKIMHA HEOOXOAMMO CyMMapHOE KOJIMYECTBO 3aTpar
pa3zienuTh Ha BhlyckaeMblil 00beM npoaykiuu (ATC = TC/Q): 3 333 333,3 /10 000 = 333,33 py0.
Omeem: 333 unu 333,3 unu 333,33

Kommenmapuii: B cesasu ¢ mem, umo 803MOINCHO paziuyHoe MOIKOBAHUE GKIIOUEHUS NPOUUX PACX0008 8 COCMA8
00WuUx 3ampam, 8epHbIMU NPEOCMAasIsIIOMC 00a cnocoda peueHus..

3agaun (II) (Bcero MakcuMaabLHo — 60 0aJ1710B)

3anaya 1 (20 6an710B)

MupocnaB — rpaMOTHBIM crnenuanuct, padoraroumid B IT — xommanuu. KoMmaHHMA-KOHKYPEHT, pelIdBILIAs
nepeMaHuTh MupociaBa, IPeIOKIIa eMy CICAYIOMNUE YCIOBUS: B KOHIIE Toma OH MoiayduT aBToMoOmis «NIVA» u
400000 py6meii. Ho mo ucreuennu 9 mecsitieB oH yBomwics u ipu pacuere moyaust «NIVA» u 100000 pyoiei.

1. (10 6anno6) Cxonpko B Mecsll coCTaBisula 3apaboTHas miara MupociaBa B HOBOM kommnanuu? OTBET Jath B
BUJIC YHCIIOBOTO 3HAYEHUS 03 eqMHUIBI U3MEPEHUSI.

2. (10 6annos) Cxonbko croun apromoouiab «NIVA»? OTBeT Aarh B BHJE YMCIOBOTO 3HaUYCHUS O€3 eIMHUIIBI
HU3MEpPEHHS.

Pewenue:

1. 3a HeorpaboranHble 3 Mecsana MupocnaB Hemomomyumin 300000 pyOneit. 3Hauut, Mecsi, padOThl CTOMII
300000 / 3 = 100000 pyb6aeii.

2. Takum obOpazom, roa pabdotsl croutr 100000*12 = 1200000 py6neii. Torna asro ctomn 1200000 — 400000 =
800000 pyonei.

Omeem:
1. 100000




2. 800000

3apaua 2 (20 6a/1J10B)

IIpuObuh KOMIaHUK TIpOKaTa KOHBKOB Ha 20% MeHble MpUObLTH KOMIAHUH TPOKaTa BEIOCUIIEOB, a IPUOBLITH
KOMITAaHUH TIpoKara TOBapoB A ciutasa Ha 10% MeHbIe mprObIIH KOMIIAHUH MPoKaTa cHoyOopaoB. [1pu sTom mpuOsLITH
KOMITaHUM TpoKaTta CHOYOOpIOB B 2 pa3a Oojbllle NMPUOBLIM KOMITAHWW TpOKara BeJocurieaoB. Kakod MHpOIEHT oOT
MpUOBLTA KOMITAHWUY MPOKATa TOBAPOB JUIS CIUIABA COCTABIISICT MPUOBLIH KOMITAHHH NIPOKaTa KOHBKOB? OTBET OKPYINIUThH
JI0 JeCATHYHOTO 3HAKa, IPEICTABUTh B BUJIE YHCIOBOTO 3HAYCHHUS 0€3 eTUHUIIEI H3MEPEHHSL.

Pewenue:

0O0603HaYNM:

MPHUOBLTHF KOMIIAHUN TIPOKaTa KOHBKOB — A

MpHUOBLTHF KOMIIAHAY TIPOKaTa BejocuriezioB — b

MpUOBLTHL KOMIIAHUY TIPOKATa TOBAPOB IS CIiaBa — B

MpHUOBLTL KOMIIAHUY TIpOoKaTa cHoyOopmoB — /1.

Torma momyunm: A = 0,8b

B=0,9/
=26 ==>b5=09*(2b)=1,8b

22988 _ 0,444 = 44,4%
B 1,86
Omeem: 44,4

3agaua 3 (20 6ay10B)

IIpenopaBaTens SKOHOMHUKM B ILIKOJIE peIIWIa MNPpUOOPECTH HOBBIM IUIAHLIET Ui MCIOJIb30BAHHUS HOBBIX
TEXHOJIOrui B mpenonaBaHuu. [lokymka Oblia He 3alUIAHMPOBaHa, TOITOMY OHA pelInia MPHOOPECTH TUIAHILET B KPEIUT.
Tpu OaHka mpeayIoXuiIN el pasHele ycaoBus. [lepBblil OaHK npeniaran B3ATh KPEAUT Ha YCIOBHUAX HAUMCIICHUS CIOXKHBIX
MPOILEHTOB Mo cTaBke 12% rogoBeIx Ha 2 rozxa. Bropoii 6aHk — o mpocToi cTaBke NpoueHTa, paBHOH 15% rogoBeIx Ha 2
rona. TpeTuii 0aHK — Ha YCIIOBHUSX €KEKBAPTAIBHOIO HAYMCIICHUSI CIIOMXKHBIX TPOLIEHTOB 1Mo cTaBke 10% eskekBapTalbHBIX
Ha 1 rox. Cymma kpeaurta 50000 pyOmneii.

1. (5 6anr0se) Omnpenenute, Kakyl0 CyMMYy HAauMCJICHHBIX NPOIICHTOB IIPENOAABATENI0 HEOoOXoamMo Oymer
BBHIIJIATUTh, €CIH OOpaTUTCS 3a KPeOUTOM B TepBbId OaHk. OTBET AaTh B BUAE YUCIOBOTO 3HA4YCHUS 0€3 CIUHMIIBI
HU3MEpPEHHS.

2. (5 bannog) Ompenenure, Kakyl0 CyMMY HAUMCIICHHBIX IPOLEHTOB MPENOAABATEN0 HEOOXOOUMO Oyner
BBIIJIATUTh, €CIM OOpaTHTCS 3a KpeIuToM BO BTOpoi OaHk. OTBET AaTh B BUAE YHMCIOBOIO 3HA4YeHHs 0€3 eIUHMILIBI
H3MEpEHHUS.

3. (5 6annosg) Omnpenenute, Kakyl0 CyMMYy HAUUCICHHBIX MPOLEHTOB MPENOAABATEII0 HEOOXOOUMO Oyner
BBIIJIATUTh, €CIM OOPAaTUTCS 32 KPEeAUTOM B TpeTwid OaHK. OTBET AaTh B BHJE YHCIOBOIO 3HaueHHsS O€3 eIUHMIIBI
HU3MEpPEHHS.

4. (5 6annos) Kakoii 6ank npenogasarelib npeamnouret. OtBet ykaxkute nudpoii (1, 2 wiu 3).

Pewenue:

1. S =50000 * (1 + 0,12)? = 62720 py6neii — cyMMa J0/Ira 1 HAYMCIEHHBIX TPOLEHTOB; 62720 — 50000 = 12720 py6ueii —
CyMMa Ha4HCJIEHHBIX MIPOIICHTOB B IEPBOM OaHKe.

2. S =50000 * (1 + 2 * 0,15) = 65000 pybseit — cymma jroira ¥ Ha4MCICHHBIX mporieHToB; 65000 — 50000 = 15000
pyOieii — cymMMa HauMCIIEHHBIX TPOLIEHTOB BO BTOPOM OaHKe.

3.5 =50000 * (1 + 0,1)* = 73205 pyb6neii — cymma 10/ra ¥ HA9MUCIEHHBIX MpoeHToB; 73205 — 50000 = 23205 py6ieii —
CyMMa Ha4HCJIEHHBIX MTPOIICEHTOB B TPETheM OaHKe.

4. Ilpenoxasarento BEIOpATh TOT OaHK, I1e CyMMa HauUCJICHHBIX POLEHTOB OyaeT MuHMManbHa: 12720 < 15000 < 23205.
[IpenomaBaTens BeIOEpeT TIepBEIi (1) OaHK.

Omeem:

1. 12720

2. 15000

3. 23205

4.1




